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3agaua 10-1

JlBa MuHepasia A 1 b UMeIOT 0qMHAKOBBIN KaueCTBEHHBIN 3J1€MEHTHBIN cocTaB. L[BeT MuHepana A
JUINTEIIBHOE BPEMSI CUMTAJCS OAHUM M3 CAMBIX PEIKHX M KpacuBbIX. OH BIOXHOBIISI BEJIHMKHX
XyAOKHUKOB M MKOHOIIUCIEB, €0 CHSHHE Ha MPOTSIKEHUM BEKOB OcBellaeT cBOJAbl CHKCTHHCKOU
Kanesuibl Batukana. Munepan b ucnonbp3yercss kKak JOpOroil MOAETIOYHbIA KaMEHb, MUJACTPbI U
IIPeIMETHI JEKOpa U3 KOTOPOTr0 YKpallaroT 3aj1bl MOCKOBCKOTO Kpemurs.

Ha momHoe pacTBopeHne n3MensaeHHOro A Tpedyercs B 1.5 pa3a 0ombliie BOIHOTO pacTBOpa
CUJIbHOM MHHEpAJIbHOM KHUCIIOTBI, Y€M HAa PACTBOPEHHE TAKOIo ke KonuuecTsa Bewecrsa b. Ilpu
ATOM BBIJICISIETCS OIMHAKOBBIH 00BEM OECIBETHOrO Tra3a 0Oe3 3amaxa, He MOJICPKUBAIOIIETO
ropeane, u oOpa3yeTcs BOIHBIA PAcTBOp, COIEPXKALIUN TONBKO OJHO BemecTBo. Ecnm s
pPacTBOPEHMS MCHOJB30BaTh COJSHYIO KHCIOTY, TO 3THM BellecTBoM siBisiercss B. Ilpu momnom
anektpoause 100 r 5% pactBopa B co 100% BBIXOAOM MO TOKY Macca Karoja yBEJIMYMBAETCS Ha
236

3. YcranoBure xumuyeckue Qopmynsl MuHepasioB A u b, ecnum monspHas macca A B
1.441 paza Oospmie, yeM b. OTBEeT NOSACHUTE COOTBETCTBYIOIIMMH PACCYXKICHHSIMHU W
pacueTamu. 3alUIINTE ypaBHEHUS peakluil pacTBopeHus A u B B consiHOI Kucnote.

4. 3anumuTre peakuuu, MPOTEKAalolIMe Ha IUIATUHOBBIX DJIEKTPOAAX U B DJIEKTPOJIU3EPE MPHU
anekTposnnsze pactBopa B. VYcranosute ¢opmyny B. Oteer moarBepauTe pacdyeTramu.
Brraucnure 00beM BeIieTUBIIETOCS Ha aHoAe raza nmpu 25°C u naBieHuu 745 MM PT.CT.

B pacuerax aTroMHBIE MacChl 3JIEMEHTOB OKPYIVISIATE A0 JECATHIX.

Pemenne

ITo onucanuio rasza, BHIICIAIOUIETOCS MPU pacTBOPEHUN A U B, MOXHO MPEaNoI0XKUTh, YTO
370 CO2, TO €CTh B COCTaB MHHEpPAJOB BXOIUT KapOoHar. ToT Qakt, 4To0 Ha pacTBOpEHHE
OJTMHAKOBBIX KoimuecTB A 1 b TpebyeTcs pa3Hblii 00beM BOIHOTO PacTBOpa CHIILHON MUHEPATHHOU
KHCIIOTHI U TIPH 3TOM 00pa3yeTcsi TONHKO OJHO BEMIECTBO MOXKET CBHJIECTEIHCTBOBATH O TOM, YTO B
COCTaB MMHEpAJIOB BXOAST TUAPOKCHABI. Takke B cOCTaB 00OMX MHHEPAIOB BXOAST KAaTHOHBI
OJIHOTO U TOro ke Merajuia. [Ipupony Meraiia MOKHO HAUTH 110 JaHHBIM JIEKTPOIM3a Beuiecrsa B.
Tam xax B oOpa3zyercs npu pactBoperru A u b B consiHOM KucioTe, To B — 3T0 XJ10pua HEKOTOPOTo
MeTa/ia, B odmieM Buzae ero ¢opmyny moxuo 3amucath MCln, Te N — 3T0 cTeneHb OKHUCICHUS
MeTaia.

[Ipu sriekTponm3e NpoTEKAOT CIEAYIONINE PEAKIIUN Ha AIEKTPOAaX U B ANEKTPOIU3EpE:
Katom: M™ + ne=M° | x 2
Anon: 2ClI-—2e=Cly |xn
2M™ + 2nCl- = 2M° + nCl,
Haiinem xonumgectBo BemecrBa MClpn, mogseprieecs 371eKTposIu3y:
n(MCl,) = 100.-0.05 / (M(M)+35.5n).
[Ipu 3TOM Ha Karoze BBIACIHIOCH TAKOE XKE KOJIMYECTBO MeTailia M Maccoil:
M(M)-[100-0.05 / (M(M)+35.5n)] miu 2.36 1:
M(M)-[100-0.05 / (M(M)+35.5n)] = 2.36.
[Tpu n = 2 monyyaem M(M) = 63.5 r/monb. Metann M — 310 Meib.

O6mryro popmyiny A u b moxkuo npeacrasuth B Bujge XCUCO3-yCu(OH). u
XCuCOs3-zCu(OH).
XCUCOs + 2xHCI = XCuCl, + XCO2T + xH,0
yCu(OH); + 2yHCI = yCuCl; + 2yH>0
zCu(OH)2 + 2zHCI = zCuCl; + 2zH>0



(2x+2y) [ (2x +22) = 1.5

2X+2y = 3x+3z

X=2y-3z

A — XCuCO3z-yCu(OH):

b — xCuCO3-zCu(OH):

M(CuCOs3) = 123.5 r/moab, M(Cu(OH)) = 97.5 r/moisb.
(123.5x+97.5y) / (123.5x+97.5z) = 1.441
123.5x+97.5y = 178x + 140.5z

54.5x = 97.5y-140.5z

54.5(2y — 3z) = 97.5y-140.5z

109y — 163.5z = 97.5y-140.5z

11.5y =23z

y=2z

X=2y-32=42-32=12

(123.52+97.5-27) / (123.52+97.5z) = 1.441
z=1,x=1y=2.

A — CuCO3-2Cu(OH)2 — azyput

b — CuCO3-Cu(OH)2 — manaxur
CuCO3-2Cu(OH), + 6HCI = 3CuCl, + CO,™ + 5H20
CuCOs-Cu(OH)2 + 4HCI = 2CuCl, + CO,T + 3H;0
DIeKTpou3 BOIHOro pacTBopa xiopuaa meau (l1):
Karom: Cu?* + 2e = Cu°

Anon: 2ClI- - 2e =Cl,

Cu** +2CI-=Cu’ + Cl,

V/(Cl,) = nRT/P = [100-0.05 / (63.5+2-35.5)]-8.314-298 / [(745/760)-101.3-10%] = 0.0009275 M? wu
0.9275 .

Pa3basioBka:

1. 3a ycranosnenue BemecTB A u b o 5 6. 10 6.
2. 3a peaknuu pactBopenus A u b B kuciore o 2 0. 40.
3. 3a ycranoBienue Gpopmyssl B 46.
4, 3a peakuuu Ha IEKTpoaax u B ekTponusepe (1+1+2) 40.
5. 3a pacueT oObeMa ra3a Ha aHOJIE 36

Hroro: 25 0.



3agaua 10-2
Kodbenn (cm. ¢opmyny) SBISETCS OCHOBHBIM TOHHU3HPYIOITUM

HiC o CH: KOMIOHEHTOM 4asi ¥ Kope. OH CTUMYIUPYET MCHUXUYECKYIO

\N N~ JesITeTbHOCTD, TIOBBIIIACT YMCTBEHHYIO " busnvecKyro

)\ | > paboTOCIOCOOHOCTh, JBHUTraTENbHYIO AKTUBHOCTh. OpHako OoJjblIne

o7 N N 1036l Ko(eMHa YrHETAIoe [JEHCTBYIOT Ha OpPraHW3M YeJIOBEKa,

| MI03TOMY OYEHb BA)XKHO ONPENEIATh €ro Coiep)kaHue B MpoIykrax. B

CH; KJIACCMYECKON aHAJIUTUYECKOW XUMHHM [Js ompenaeieHus KodenHa

UCTOJB3YIOT KHCIOTHO-OCHOBHOE TUTPOBAHHUE.

KucnoTHO-0CHOBHOE THTpOBaHWE KO(GEHHA MPOBOIAWTCS B HEBOJHOW Cpele, MOCKOJIBKY B

BOJIe KO(EHH NPOSBISIET ciadble OCHOBHBIE CBOWMCTBA M HE TUTpYyeTcs KuciaoTod. Mcmonb3oBanue

NeAsHON (KOHIICHTPHPOBAHHON) YKCYCHOW KHCIOTHI B Kauye€CTBE PAcCTBOPHUTENS (BMECTO BOJbBI)

MO3BOJISICT YCHIUTh OCHOBHBIE CBOMCTBA KO()EMHA U TUTPOBATH €r0 PaCTBOPOM XJIOPHOW KHUCIIOTHI B

YKCYCHOHM KHCIIOTE. YpaBHEHHE PEaKIUu, KOTopasi MPOTEKaeT MPH TUTPOBAHWU, MOXKHO 3aIHCaTh B

pamMKax MPOTOJIUTUYECKON TEOPUHU. ITa TEOPHUS B OTIMYHE OT TCOPUH AppeHHyca paccMaTpHBacT

noH Bogopona H' (mpoToH p) kak 4acTHily, He CIOCOOHYIO K CAMOCTOATEILHOMY CYIIECTBOBAHUIO B

pactBope. Bce KMCIOTHO-OCHOBHBIE PEAKIIMM B PAMKax 3TOH TEOPHH COIMPOBOXKIAIOTCS IEPEHOCOM

p OT OTHOUM MOJIeKy/bl (MOHA) K Ipyroi. s Toro, 4ToObl KMCIOTHO-OCHOBHAS PEaKI[Hsl MPOIILIA,

Heo0XxoauMo, YTOOBI OJTHA MOJIEKYa (MU MOH) OTHaa p, a Apyras npuHsia. Hanpumep, pacnan Ha
MOHBI BOJIBI U XJIOPHOM KHCIIOTHI B BOZIE MOYKHO TIPE/ICTABUTH CIICTYIOIUM 00pa3oM:

A8MONpomonu3 600bl Ppacnao Ha UoHsl (OUCCOYUAYUST) XTOPHOU KUCTOMbL 8 800€
H20 -p=O0OH" HCIO4 — p = ClO4~

H20 +p = H30" H20 +p = H30"

2H,0 = H30" +OH- HCIO4 + H20 = H3O" + ClO4~

Hanumure ypaBHEHHsI peaklMU aBTOIIPOTOJIM3a YKCYCHOW KHCIIOTBI, PEakllMM pacnaja Ha
MOHBI (MCCOLMAIMM) XJIOPHOW KHCIOTHI B PACTBOPE JIEIASHONM YKCYCHOW KHCIOTHI B paMKax
MIPOTOJINTUYECKON Teopuu. Mcnonb3ys MOdydeHHBI PE3ynbTar, 3allUdIINTE YPaBHEHHE PEaKIH,
NPOTEKAIOWIEH TP TUTPOBAHWU KO(enHa YKCYCHOKHCIBIM pAacTBOPOM XJIOPHOH KHCIIOTHI,
YUMTBIBASL, YTO PEAKIUS IPOTEKAET B MOJISIPHOM OTHOIEHUH 1:1.

Bbruncnure mMaccoByro 700 KoperHa B 4ae, €CIHM aHalIM3 4Yas MPOBOIMIN CIIEAYIOIIUM
obpaszom. Kodenn konmmuecTBeHHO M3BICKIM M3 5 T 4asg B 50 MJI yKCYCHOKHCIIOro pactBopa. Ha
tutpoBanue 20 Mi1 3TOro pactBopa norpedosasniocs 15.5 vt 0.01 MONB/1 YKCYCHOKHCIIOTO pacTBOpa
XJIOPHOU KUCIIOTHI.

CKOJIBKO YaleK TaKoro 4as MO>KHO BBIITUTH B CYTKH, YTOOBI HE MPEBBICUTH YCTAHOBICHHBII
B P® MakcumanbHBIA ypOBEHb 0€3011acHOTO CyTouHoro norpedienust kodpenna (150 mr). Ha omny
YaIIKy pacxoayeTcs 2 I yas, KOQEHH B pacTBOP M3BJIEKACTCS MMOJTHOCTHIO.

Peimenue

ABTOIPOTONIN3 YKCYCHON KUCIOTBI pacnaj Ha MOHbI (JIMCCOLIUALIMS)
XJIOPHOW KUCITIOTHI B YKCYCHOU KHUCITOTE

CH3COOH - p = CH3COO~ HCIOs — p = ClO4~

CH3COOH + p = CH3COOH,* CH3COOH + p = CH3COOH,*

2CH3COOH = CH3COOH;" + CH3COO- HCIO4+CH3COOH=CH3COOH>"+ClO4~

Peakuust npu TuTpoBaHUM KOPEHHA YKCYCHOKHUCIIBIM PACTBOPOM XJIOPHON KHCIOTHI:



J\Jt ,> + CH3COOH,*Clo,~ ——» )\)t + CH3COOH

"o
Hj H 4

Haiinem maccoByro nomio koenHa B 4ae:
nN(HCIO4) = 0.0155 1 - 0.01 momns/m = 0.000155 mois
n(xodeunna B 20 mi pactBopa) = 0.000155 monb
n(kogeunna B 50 ma pactBopa) = 0.000155 moms - 2.5 = 0.0003875 Moib
m(kodeuna B 5 r yas) = M(kodenna B 50 mi pactBopa) = 0.0003875 momb-194 r/mons = 0.075175 ¢
o(xodenna B yae) = 0.075175r/51r=0.015 unmu 1.5%.

B 2 r was comepxkutcs 0.075175 r / 2.5 = 0.03 r kodenHa, TO €CTh OJHA 4YaIllKa das
conepxkut 0.03 T mwim 30 mMr kodenna. 150 Mr kodenHa comepKUTCs B 5 Yalikax vas.

PaszbannoBka:

1. 3a ypaBHeHus peakuuii o 5 6. 15 6.
2. 3a pacueT MaccoBo 101 KodernHa 50.
3. 3a pacueT unca yamiek gas 560.

Uroro: 25 0.



3agaua 10-3
B 1944 1. aBcTpanuiickuM XUMUKOM ApTypoMm bepueM OTKpbITa peakiivsi BOCCTAHOBJICHUS apEHOB U

HUX TPOU3BOAHBIX ITOJ I[eI\/'ICTBI/IeM HaTpuid U CIIUPTA B )KUJKOM aMMHUAKE OO 1,4'HI/IKHOFGKC3HHGHOB.
ITpu stom snekrponoakmentopubie rpymnsl (EWG) u smextponomonopusie rpymmel (EDG) B
OEH30JIbHOM KOJIbIIE OKa3bIBAIOT MPOTHBOIIOIIOKHBIA CTEPEOXUMHUUCCKUM 3(D(EKT, KaK MOKa3aHO Ha
cxemax 1 u 2. I[Ipunagnexxaocts 3amectutenei X, Y k kinaccam EWG wnmm EDG Bam npencrout
ONPENCIINTD.

Y Y X X
+ 2Na + 2ROH (NH3, -33°C) + 2Na + 2ROH (NH3, -33°C)
“RONa - 2RONa

Cxema 1 Cxewma 2

Hampumep, stunOeH3on BoccTaHaBnuBaercs mo bepuy mo ymieBogopoma A (CgHiz) B
KauecTBe OCHOBHOTO MpoAykTa. JlanpHeillee cBOOOAHOpaAMKAIbHOE aUIMIBHOE OpOMHpOBAHHE
BemectBa A ¢ mnomombto  N-Opomcykmmaumuga (NBS) mnpuBogur K  OJHOBPEMEHHOMY
00pa3oBaHMIO TpeX M30MEPHBIX MOHOOpommpon3BonHbIX B, C, D (CgHu1Br), mpuuem kaxxawrii u3
HUX MOXET CYyIIECTBOBaTb B BHJIE JBYX OINTHYECKUX (3€pKajbHBIX) M30MepoB. Ha crenyromeit
CXeMe IMMOKa3aH XapaKTepHbIi mpuMep ucronb3oBanus NBS mis anmunsHOr0 OpOoMUpOBaHMS aKeHa
B kumsimem CCls B mpucyTCTBHM MajbIX KOJIMYECTB paJUKAILHOTO HWHHUIMATOpA — IEPOKCHIA
OeH3ouna:

0] 0]
1% PhC(0)OOC(0)Ph
N-Br + CH,=CH-CH, (©) 0( ) > N-H + CH,=CH-CH,-Br
CCly 77°C
NBS NHS
5. Omnpenenute BemmectBa A, B, C, D, coctaBsre UX CTpyKTypHBIE (POPMYIIBL.
6. Hamummure 4 ypaBHenus nonyueHust A, B, C, D mo u3noxeHHO# B 3a/1a4e CXeMe.

7. OmnpenenuTe  NPUHAMICSKHOCTH K  KjaccaM  »JekTpoHoakuentopoB EWG wu
anekTpoHonpoHopoB EDG Ttakux 3amectuteneit B OeH3ombHOM Koublle, Kak CoHs, OCHg,
C(O)NHz. Vkaxwurte, xakue uHaykinuoHHble (+| wmmm -1) u mesomepubie (+M wnmu -M)
3¢ (dEKTHI KKl U3 HUX OKa3bIBAaeT Ha OCH30JIbHOE KOJIBIIO.

8. Otnecure kK EWG unu EDG rpynmny Y Ha cxeme 1 u X Ha cxeme 2.

9. Ilpenmonoxute, MO KaKOW MpUYUHE OSH3AJIbIETH HE BOCCTAaHABIMBAIOT 10 bepuy.

Pemenune
C,H: CoHs
+2Na + 2ROH (NHs, -33°C)
~2RONa >




"CHBICH,

CH,CH, CH,CH,
NBS, 0.01phc(0)00c(O)ph "

-NHS \ CH,CH; Br
r

B
H

DTunpHas rpyrnna — 3MeKTPOHOAOHOPHBIA 3amectutens EDG (+1), Tak kak atom yriepona B Sp-
rUOPHIHOM COCTOSIHMM MEHEe >JIeKTpOOTpHIATeNleH, 4eM B SP?- cocrosHuM. IIpomykToM A
apisierca 1-stunrekcagues-1,4. VIMeHHO OH TpU aUTWIBHOM OpPOMHpPOBAHUM MOXKET JaBaTh 3
nzomepa B, C, D, kaxaplil U3 KOTOPHIX UMEET B MOJIEKYJIE MO OHOMY aCUMMETPUUYECKOMY aroMy
yIJepoia U MOXET CYIIECTBOBaTh B BHJE NBYX ontmdeckux m3omepoB (R, S). Urak, stmnden3on
pearupyet no cxeme 1, Y = EDG. Ecnu Ob1 3TUn6eH301 pearnpoBai Obl O cXeMme 2, TO B 3TOM
cllyyae TMOCJe aJUIMIBHOTO OpOMHPOBAaHUS MOMYYMIUCh OBl HE 3, a TONBKO 2 HW30MEPHBIX
MOHOOPOMIPOU3BOIHBIX, KOTOPhIE HE UMEIOT aCHMMETPHUUECKHX aTOMOB yIiiepofa U He o0pa3yloT
ONTUYECKUX U30MEPOB.

Mertokcu-rpynma OCH3z B OeH30/1bHOM KoOJIbIle OTHOCHTCS kK EDG 3a cueT momoXHTENTbHOTO
ME30MEpHOTO 3(PdeKTa, KpoMe STOr0 OHA OKa3bIBaeT CIAObIil OTpUIATENbHBIA WHIYKIIMOHHBIHA
addext (+M, -I).

Awmunnas rpynma C(O)NHz ornocurcs k EWG 3a cuer oTpumareinbHbIX HHAYKIHOHHOTO H
me3omepHoro s dextos (-1, -M).

Benzanbaerus He BOCCTaHABIMBAIOT 10 bepuy, Tak Kak anbaeruaHas rpyrnma caMma CocoOHa JIeTKO
BoccranaBnuBarhbes cucremoit (Na + ROH) 1o cooTBeTcTBYIOMIEH CITUPTOBO# TPYIIIEL.

Pa3zoanaaoBka

3a onpezaenenne YHPEKTOB M MPUHAICKHOCTH 3aMECTUTEIICH

C2Hs (+1) u OCH3 (+M, -I) k kiaccy EDG, a C(O)NH2 (-1, -M) k EWG 1o 2 6. 6 0.
3a 4 ypaBHeHus 110 2 0. 8 0.
3a cTpykrypHbie popmynsl A, B, C, D o 2 6. 8 .
3a ykazanue, uto Y = EDG na cxeme 1, a X = EWG Ha cxeme 2 10.
3a mpUYMHY TOTO, 4TO OEH3aJbAETH]I HE BOCCTaHABIMBAIOT 110 bepuy 206

Uroro: 25 0.



3amaua 10-4
Cuykar HaTpHs IMOJTy4aeTcsl HarpeBaHUEM KBapIIEBOTO TMECKa M COJIBI:

Na>CO3 + SiO2 — NazSiOsz + CO21 (@D

C npyroéi CTOpPOHBI, M3BECTHO, YTO MPU MPONYCKAHWUU YITIEKHCIOTHl YE€pe3 BOJHBIA PacTBOP
CHJIMKaTa HAaTpUs B CTAaHAAPTHBIX YCIOBHUSAX HaONomaeTcsi oOpaTHOE MpOTEKaHHE MpPUBEACHHOU
BBIIIIE PEaKIUU:

Na,SiOz + CO2 — Na.COs + SiO2 2

1. Ompenenute CTaHAAPTHOE HM3MEHEHHME OHTAIBIIMU TpsMod peakuuu (1), ecam M3BECTHBI
3HAUEHUS MOJIBHBIX CTAHAAPTHBIX dHTaNIbNUN o0pazoBanus AfHO(k/x/mons) = -1131 ans NaxCOg,
-911 g SiO», -1561 g NaxSiOs, -394 s COs.

2. DOta peakuus ABISAETCS 3K30- WIH SHAOTEPMUYECKON?

3. Onpenenute TErIOBOH 3((HEKT Takoro mporecca ¢ ydyacTueM 6 T rmecka u 12 r kapOoHara HaTpus
pu Beixoze 100%.

4. Ompenenure CTaHAAPTHOE W3MEHEHWE SHTPONMUU OO0paTHON peaknuu (2), €Cii M3BECTHBI
3HAYCHUS] MOJIBHBIX CTaHAAPTHBIX SHTpomuil oopasoBanus AS°(Jx/mMonb rpan) = 114 mis NazSiOs,
198 mia COg2, 135 mns NaxCOs, 42 s SiOa.

5. VI3BeCTHO, YTO Y CaMONpPOU3BOJIBbHO MpoTekaomux npu temmneparype T(K) usmenenue sHeprun
I'n66ca (AG=AH-T-AS) umeer orpumarenbHoe 3HadeHWe. Breramciure mius peakumu (1) AG u
ClIeNaiTe 3aKIFOueHHE O BO3MOXXHOCTH MJIM HEBO3MOXKHOCTH CaMOIIPOM3BOJILHOTO MPOTEKAHUS €e
mipu 25°C u ipu 1600°C.

6. IlpuBenuTe MO OAHOMY NMPHUMEPY HMPOMBIIUICHHBIX MPOLECCOB, B OCHOBY KOTOPBIX MOJ0)KEHBI
yKa3aHHbIE BbIIIE MpsiMasi U 00paTHasi peakluu.

Pemienue

1. Ins npsimoii peakimuu Na2COs3 + SiO2 — NazSiOs + CO21

AH® = AfH°(NazSiOz3) + AfH%(COz) - AfH°(Na2CO3) - AfH(SiO2) = -1561-394+1131+911 = 87 xJIk.
2. Peakuust sugorepmuyeckas, Q° = -87 xJIx.

3. Onpenenum Ter1oBo# 3P eKT Takoro mpolecca ¢ ydactiuem 6 T necka u 12 T CoJbl.

n(SiO2) = 6/60 = 0.1 monb. N(Na2CO3) = 12/106 = 0.113 mons. B Henoctarke SiOs.

AH®=87-0.1 = 8.7 xIx (Q° = -8.7 xJIx).

4. Tns obparnoit peakiu NaxSiOz + CO2 — NaxCOs + SiO»

AS® = AfS°(Na2CO3) + AfS°(SiO2) - AsS°(NazSiOz) - AfS°(CO») = 135+42-114-198 = -135 Jlx/rpaz.
3ragnt 11 npssmoit peakuuu AS® = 135 Jx/rpan.

5. Onpenenum 3Hauenne AG® 1iist IpsSIMO# peakInu:

AG°(298K) = AH-298-AS = 87-298-0.135 = +46.77 xlx. IIpsimas peakuusi TepMOAMHAMHYECKH
HEBBITOJHA, HE TIOMIET.

AG°(1873K) = AH-1873-AS = 87-1873-0.135 = -165.86 /. [Ipsmas peakuusi TepMOAHHAMHYECKH
BBITOJTHA, TTOMICT.

6. [Ipsimast peakuust COMBI C IECKOM MPOTEKAET MPH BBIIIABKE CTEKJIA, HAIPUMED:

Na>COs3 + CaCOs + 6SiO2 — NaySiO3-CaSiO3°4Si0O2 + 2C0O21

OOparnast peakuus cunukara HaTpus ¢ CO2 MpoTeKaeT Mpu OTBEPKACHUN CMOYCHHBIX CHIIMKATHBIM
KJIeeM MecuaHbIxX (GopM, MpeAHa3HAYCHHBIX 711 pa3IUBKH PACcIUIaBICHHBIX METAJUIOB.

Pa30a10BKa

3a pacuer AH® = 87 x/Ix peakuuu (1) 46.
3a yka3zaHue Ha SHIOTEPMUIHOCTH peakiuu (1) 10.
3a pacuet AH°=8.7 x I numu Q= -8.7 x/[x peakuuu (1) Ha 6T Mecka 4 0.
3a pacuet AS® = -135 JIx/rpan ajis oOparHo# peakiu (2) 40.
3a pacuet AG°(298K) = +46.77 xJI>x 1 BBIBOII, 4TO MpsiMasi peaKIlys HE MOiIeT 4 0.
3a pacuet AG°(1873K) = -165.86 x/[x 1 BBIBOJ, UTO MpsiMasi peaKIus MOUICT 40.
3a 2 mpuMepa MpOMBIIIICHHBIX IpolieccoB peakuuit (1) u (2) mo 2 6. 46

Uroro: 25 0.



